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Exercice n°26 page 315

Corrigé

𝑢 et Ԧ𝑣 sont orthogonaux si et seulement si 𝑢 ∙ Ԧ𝑣 = 0

𝑢 ∙ Ԧ𝑣 = 0 ⇔ 2 × 𝑘 + −2 × 𝑘 + 𝑘 − 1 × 𝑘 = 0

⇔ 𝑘 𝑘 − 1 = 0 ⇔ 𝑘 = 0 𝑜𝑢 𝑘 = 1

1) Montrons que les vecteurs 𝑢 et Ԧ𝑣 ne sont pas colinéaires.

𝑢 = 𝑘 Ԧ𝑣 ⇔ ቐ
−2 = 𝑘 × 0
1 = 𝑘 × (−1)
1 = 𝑘 × 2

ce qui est impossible.

Les vecteurs 𝑢 et Ԧ𝑣 ne sont pas colinéaires donc 𝐴, 𝑢 et Ԧ𝑣 définissent bien un 

plan.

2)  𝐴𝐵 est normal au plan si il est orthogonal aux vecteurs 𝑢 et Ԧ𝑣 qui dirigent 

celui-ci c’est-à-dire si 𝐴𝐵 ∙ 𝑢 = 0 et  𝐴𝐵 ∙ Ԧ𝑣 = 0

Corrigé

𝐴𝐵 ∙ 𝑢 =
3
4
2

∙
−2
1
1

= −6 + 4 + 2 = 0 𝐴𝐵 ∙ Ԧ𝑣 =
3
4
2

∙
0
−1
2

= 0 − 4 + 4 = 0 Donc 𝐴𝐵 est normal au plan. 
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Corrigé
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Exercice n°29 page 315

Reprendre l’exercice 28 en travaillant dans un repère orthonormé bien choisi.

On se place dans le repère orthonormé (𝐴 ; 𝐴𝐵, 𝐴𝐷, 𝐴𝐸).

1) 𝐴𝐼

1
1

2

0

et 𝐴𝐽

0
1

2

1

ne sont pas colinéaires donc le point 𝐴 et ces deux vecteurs définissent bien un plan.

De plus, 𝐴𝐺
1
1
1

et donc 𝐴𝐺 = 𝐴𝐼 + 𝐴𝐽 donc 𝐺 appartient bien au plan engendré par 𝐴, 𝐴𝐼 et 𝐴𝐽.

2) (a) On a 𝐹𝐾

−
1

2

1

−
1

2

et 𝐼𝐽
−1
0
1

et donc 𝐹𝐾 ⋅ 𝐼𝐽 =
1

2
+ 0 −

1

2
= 0 donc les droites (𝐹𝐾) et (𝐼𝐽) sont orthogonales.

(b) 𝐹𝐾 ⋅ 𝐴𝐼 = −
1

2
+

1

2
+ 0 = 0 donc les droites (𝐹𝐾) et (𝐴𝐼) sont orthogonales. 

(c) (𝐹𝐾) est une droite orthogonale aux deux droites (𝐼𝐽) et (𝐴𝐼), qui sont deux droites sécantes du plan (𝐴𝐼𝐺) donc 

(𝐹𝐾) est orthogonale au plan (𝐴𝐼𝐺). 
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Correction

1.  𝐺𝐽 ⋅ 𝐼𝐻 = 𝐺𝐻 + 𝐻𝐽 ⋅ 𝐼𝐸 + 𝐸𝐻 =
2

3
+ 0 + 0 −

2

3
= 0 donc 

(𝐺𝐽) et (𝐼𝐻) sont orthogonales. De plus, elles sont contenues dans le même 

plan représenté par la face supérieure du cube donc elles sont bien 

perpendiculaires.

2.  (𝐻𝐷) est orthogonale à (𝐸𝐻) et (𝐻𝐺) qui sont deux droites 

sécantes du plan (𝐸𝐻𝐺) donc elle est orthogonale à toute droite contenue 

dans ce plan, en particulier à (𝐺𝐽).

3.  (𝐺𝐽) est orthogonale à (𝐼𝐻) et (𝐻𝐷) qui sont deux droites 

sécantes du plan (𝐼𝐻𝐷) donc elle est orthogonale à toute droite contenue 

dans ce plan, en particulier à (𝐼𝐷).


